
CCOONNCCUURRSSOO  PPÚÚBBLLIICCOO 

 
 

DDAADDOOSS  DDEE  IIDDEENNTTIIFFIICCAAÇÇÃÃOO  DDOO  CCAANNDDIIDDAATTOO  
 

Não deixe de preencher as lacunas a seguir. 
NNoommee    

  

NNºº  ddee  IIddeennttiiddaaddee                                                                            ÓÓrrggããoo  EExxppeeddiiddoorr                      UUFF                                                                                        NNºº  ddee  IInnssccrriiççããoo  

 
PPrrééddiioo                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    SSaallaa  

 
 

AAUUXXIILLIIAARR  AADDMMIINNIISSTTRRAATTIIVVOO  
  

 

AATTEENNÇÇÃÃOO  
  
��  AAbbrraa  eessttee  CCaaddeerrnnoo,,  qquuaannddoo  oo  FFiissccaall  ddee  SSaallaa  aauuttoorriizzaarr  oo  iinníícciioo  ddaa  PPrroovvaa..  

��  OObbsseerrvvee  ssee  oo  CCaaddeerrnnoo  eessttáá  ccoommpplleettoo..  EEllee  ddeevveerráá  ccoonntteerr  uumm  ttoottaall  ddee  4400  ((qquuaarreennttaa))  qquueessttõõeess,,  

sseennddoo  1155  ((qquuiinnzzee))  ddee  PPoorrttuugguuêêss,,1100  ((ddeezz))  ddee  MMaatteemmááttiiccaa,,  0055  ((cciinnccoo))  ddee  CCoonnhheecciimmeennttooss  ddee  

IInnffoorrmmááttiiccaa  ee  1100  ((ddeezz))  ddee  CCoonnhheecciimmeennttooss  ddaa  PPoollííttiiccaa  NNaacciioonnaall  ddee  AAssssiissttêênncciiaa  SSoocciiaall..  

��  SSee  oo  CCaaddeerrnnoo  eessttiivveerr  iinnccoommpplleettoo  oouu  ccoomm  aallgguumm  ddeeffeeiittoo  ggrrááffiiccoo  qquuee  llhhee  ccaauussee  ddúúvviiddaass,,  iinnffoorrmmee,,  

iimmeeddiiaattaammeennttee,,  aaoo  FFiissccaall..  

��  UUmmaa  vveezz  ddaaddaa  aa  oorrddeemm  ddee  iinníícciioo  ddaa  PPrroovvaa,,  pprreeeenncchhaa,,  nnooss  eessppaaççooss  aapprroopprriiaaddooss,,  oo  sseeuu  NNoommee  

ccoommpplleettoo,,  oo  NNúúmmeerroo  ddoo  sseeuu  DDooccuummeennttoo  ddee  IIddeennttiiddaaddee,,  aa  UUnniiddaaddee  ddaa  FFeeddeerraaççããoo  ee  oo  NNúúmmeerroo  

ddee  IInnssccrriiççããoo..  

��  PPaarraa  rreeggiissttrraarr  aass  aalltteerrnnaattiivvaass  eessccoollhhiiddaass  nnaass  qquueessttõõeess  ddaa  pprroovvaa,,  vvooccêê  rreecceebbeerráá  uumm  CCaarrttããoo--

RReessppoossttaa  ddee  LLeeiittuurraa  ÓÓttiiccaa..  VVeerriiffiiqquuee  ssee  oo  NNúúmmeerroo  ddee  IInnssccrriiççããoo  iimmpprreessssoo  nnoo  ccaarrttããoo  ccooiinncciiddee  

ccoomm  oo  sseeuu  NNúúmmeerroo  ddee  IInnssccrriiççããoo..  

��  AAss  bboollhhaass  ddoo  CCaarrttããoo--RReessppoossttaa  ppaarraa  aass  qquueessttõõeess  ddee  mmúúllttiippllaa  eessccoollhhaa  ddeevveemm  sseerr  pprreeeenncchhiiddaass,,  

ttoottaallmmeennttee,,  ccoomm  ccaanneettaa  eessffeerrooggrrááffiiccaa  aazzuull  oouu  pprreettaa..  

��  VVooccêê  ddiissppõõee  ddee  44  hhoorraass  ppaarraa  rreessppoonnddeerr  ttooddaa  aa  PPrroovvaa  ––  jjáá  iinncclluuííddoo  oo  tteemmppoo  ddeessttiinnaaddoo  aaoo  

pprreeeenncchhiimmeennttoo  ddoo  CCaarrttããoo--RReessppoossttaa..  OO  tteemmppoo  ddee  PPrroovvaa  eessttáá  ddoossaaddoo  ddee  mmooddoo  aa  ppeerrmmiittiirr  ffaazzêê--llaa  

ccoomm  ttrraannqqüüiilliiddaaddee..  

��  VVooccêê  ssóó  ppooddeerráá  rreettiirraarr--ssee  ddaa  ssaallaa  22  ((dduuaass))  hhoorraass  aappóóss  oo  iinníícciioo  ddaa  PPrroovvaa..  

��  PPrreeeenncchhiiddoo  oo  CCaarrttããoo--RReessppoossttaa,,  eennttrreegguuee--oo  aaoo  FFiissccaall  jjuunnttaammeennttee  ccoomm  eessttee  CCaaddeerrnnoo  ee  ddeeiixxee  aa  

ssaallaa  eemm  ssiillêênncciioo..  

 
 

BBOOAA  SSOORRTTEE  !!  
  
  

 

 
  

UNIVE RSIDADE
DE PERNAMBUCO
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PPOORRTTUUGGUUÊÊSS  
 

Texto 01 para as questões de 01 a 05. 
 

Pra frente, Brasil 
Angra 

 
Somos milhões em ação 
Pra frente, Brasil, no meu coração 
Todos juntos vamos pra frente, Brasil 
Salve a seleção! 
De repente é aquela corrente pra frente 
Parece que todo o Brasil deu a mão 
Todos ligados na mesma emoção 
Tudo é um só coração 
Todos juntos vamos pra frente, Brasil 
Salve a seleção! 
Todos juntos vamos pra frente, Brasil 
Salve a seleção! 
Gol! 

 
01. Baseados no texto 01, podemos afirmar que 
 
A) o povo brasileiro é desunido, idéia presente no decorrer do discurso. 
B) ao se utilizar da expressão “Somos milhões em ação”, o autor se exclui do contexto futebolístico. 
C) existe o espírito de união em todos os brasileiros, objetivando a vitória da seleção, expressa em “tudo é um só 

coração”. 
D) o Brasil possui uma população que reage indiferente aos momentos marcantes da história futebolística mundial. 
E) o sentimento de unidade no povo brasileiro inexiste, até mesmo em momentos mais esperados, como é o da seleção 

em campo. 
 
02. O trecho “Salve a seleção!” 
 
A) convoca todos os brasileiros para salvarem a seleção. 
B) ordena todos a darem as mãos, para formar uma corrente positiva para salvar o país. 
C) poderia ser substituído por Atenção, seleção! 
D) invoca a seleção, subestimando-a. 
E) expressa um sentimento de emoção. 
 
03. No trecho “Somos milhões em ação”, 
 
A) o termo “ação” poderia ser substituído por movimento. 
B) existe a idéia de inércia. 
C) o termo “milhões” referencia apenas algumas camadas sociais. 
D) “milhões” são todos os seres existentes na Terra. 
E) o verbo “somos” denota a idéia de individualidade, isto é, um ser único. 
 
04. Assinale a alternativa INCORRETA, considerando a construção do texto. 
 
A) A expressão “de repente” significa algo que surge sem preparação. 
B) No trecho “Tudo é um só coração”, os termos sublinhados pertencem à mesma categoria gramatical, podendo ambos 

serem flexionados. 
C) A expressão “Pra frente, Brasil” denota confiança, esperança, ânimo em algo que estar por vir. 
D) No trecho “Parece que todo o Brasil deu a mão”, o termo sublinhado exprime idéia de totalidade, ou seja, o Brasil por 

inteiro. 
E) No trecho “Parece que todo o Brasil deu a mão”, o termo sublinhado inicia a oração que completa a anterior. 
 
05. No trecho “Todos ligados na mesma emoção”, o termo sublinhado, sem alterar o sentido do discurso, pode 

ser substituído por 
 
A) à. B) sobre. C) para. D) da. E) diante. 
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Texto 02 para as questões de 06 a 15. 
 

Copa Tecnológica 
 

A Copa do Mundo da Fifa bem poderia ser chamada, sem exageros, de a copa da tecnologia. De 9 de 
junho a 9 de julho, quando o espetáculo do futuro acontece na Alemanha, uma grandiosa infra-estrutura 
tecnológica dará um show à parte no campeonato. Estima-se que os jogos das 32 seleções serão vistos por 
três milhões de torcedores nos 12 estádios que sediarão o mundial, enquanto outros 3,5 milhões de pessoas 
acompanharão cada lance pela TV, em 210 países. 

E haja recursos hi-tech para garantir desde o monitoramento do tráfego para a chegada tranqüila ao 
local das partidas até o controle de venda de ingressos e da entrada nos estádios, passando pela segurança 
dos torcedores. Sem contar com as super-redes de telecomunicações, as mais robustas já montadas para um 
evento esportivo. 

Na copa dos ineditismos, pela primeira vez, a transmissão dos 64 jogos será feita via sinal digital de alta 
definição. Cada um dos 12 estádios contará com 30 microfones que reproduzirão o som digital 5.1 e 25 
câmeras preparadas para HDTV, operadas pela suíça HBS. 

Todo esse suporte tecnológico fará do mundial da Alemanha o mais registrado de toda a história das 
copas e também o de maior velocidade e menor custo. 

Dentro do campo, o futebol também é hi-tech. “A tecnologia permite ao atleta usufruir o melhor do seu 
talento, da sua habilidade técnica e da sua capacidade física”, aponta o preparador físico da seleção 
canarinha, Moraci Santa’Anna. Que venha a taça. 

(Adaptado. Jornal do Commercio. Informática; Recife, 17 de maio de 2006. Pág.3) 

 
 
06. A Copa de 2006 será chamada de a Copa da Tecnologia, 
 
A) porque se realizará entre 9 de junho a 9 de julho, um período inédito - um mês. 
B) por acontecer na Alemanha, país de primeiro mundo. 
C) devido a sua poderosa infra-estrutura tecnológica, o que implica conforto tanto para as seleções como para os 

espectadores. 
D) por atingir apenas as camadas sociais de poder aquisitivo maior, totalizando um público ínfimo. 
E) porque todos os registros serão via digital, o que a torna o evento mais caro da história futebolística. 
 
07. No último parágrafo, 
 
A) afirma-se que a tecnologia não interfere no comportamento do atleta. 
B) declara-se que o futebol não precisa da tecnologia. 
C) critica-se o comportamento do preparador físico da seleção canarinha. 
D) não há expectativas de que a vitória será da seleção canarinha. 
E) elencam-se algumas contribuições dadas ao desempenho dos atletas através da tecnologia. 
 
08. No trecho “...uma grandiosa infra-estrutura tecnológica dará um show à parte no campeonato.”, o “a” recebe 

o acento indicador de crase, por se tratar de uma locução adverbial formada de substantivo feminino. 
 

Em que alternativa abaixo existe o fenômeno da crase pelo mesmo motivo acima? 
 

A) “Do campo à TV.” 
B) “Um sensor acoplado à chuteira transmite para o relógio...” 
C) “...os amigos que não tiveram o privilégio de ir à Copa...” 
D) “...terá à disposição uma super-estrutura...” 
E) “...e informar à central de atendimento.” 
 
09. Analise as proposições. 
 

I.   Os termos “estádios” e “vídeos” são acentuados por serem paroxítonos terminados em ditongos. 
II.  Os termos “técnica” e “física” são acentuados por serem proparoxítonos. 
III. Os termos “dará” e “até” são acentuados por serem oxítonos terminados em “a” e “e”, respectivamente. 

 
Está(ão) correta(s) 

 
A) I apenas. B) II apenas. C) II e III apenas. D) I e III apenas. E) I, II e III. 
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10. Em “A tecnologia permite ao atleta usufruir o melhor do seu talento, da sua habilidade técnica e da sua 

capacidade física”, a vírgula 
 

A) isola termos que se referem a algo anteriormente declarado, denominado aposto. 
B) separa orações que não possuem conectivos. 
C) isola termos intercalados. 
D) separa elementos de mesma função sintática. 
E) isola termos que evidenciam o interlocutor, ou seja, o vocativo. 
 
11. Em “...três milhões de torcedores nos 12 estádios que sediarão o mundial,...”, o termo sublinhado 
 
A) concorda com o pronome relativo “que”. 
B) pede complemento regido de preposição. 
C) não exige complemento. 
D) concorda com o termo antecedente ao pronome relativo “que”, o qual representa o sujeito. 
E) concorda com “três milhões de torcedores”. 
 
12. No trecho “E haja recursos hi-tech para garantir...”, o verbo sublinhado 

 
A) expressa algo que não deixará de ocorrer. 
B) poderia se flexionar, uma vez que o seu significado não é o de existir. 
C) encontra-se no presente do indicativo. 
D) poderia ser substituído por existir, flexionando-se no plural. 
E) concorda com o termo “recursos”. 
 
13. Em “Estima-se que os jogos das 32 seleções serão vistos por três milhões de torcedores nos 12 estádios 

que sediarão o mundial, enquanto outros 3,5 milhões de pessoas acompanharão cada lance pela TV, em 210 
países.”, a oração sublinhada mantém com a anterior uma relação de  

 
A) conseqüência. B) finalidade. C) tempo. D) explicação. E) concessão. 
 
14. Assinale a alternativa que contém as palavras que preenchem corretamente as lacunas. 
 

 
A Copa de 2006 será na Alemanha, _________ o 

ineditismo predominará, ________  ____ uma grandiosa infra-
estrutura tecnológica preparada para esse evento. 
 

 
A) aonde porque  há 
B) onde  porque  há 
C) onde  por que  a 
D) onde  porquê  a 
E) aonde por quê  há 
 
15. Em “A Copa do Mundo da Fifa”, o termo “da” liga as palavras Copa do Mundo à palavra Fifa, exprimindo 

idéia de 
 
A) posse. 
B) causa. 
C) origem. 
D) assunto. 
E) lugar. 
 
 

MMAATTEEMMÁÁTTIICCAA  
 
16. Gasto 2/5 do meu salário com aluguel de casa, e ½ dele, com outras despesas, permanecendo  ainda com  

R$ 200,00. Qual é o meu salário? 
 
A) R$ 2.000,00 
B) R$ 1.800,00 
C) R$ 2.010,00 
D) R$ 400,00 
E) R$ 2.500,00 
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17. Uma área de 255.000 m² foi comprada por três famílias. Qual a metragem que caberá a cada uma, 

respectivamente, se a primeira contribuiu com R$ 20.000,00, a segunda, com R$ 30.000,00, e a terceira, com 
35.000,00? 

 
A) 110.000 m², 55.000 m², 90.000 m² 
B) 100.000 m², 65.000 m², 90.000 m²  D) 105.000 m², 90.000 m², 60.000 m² 
C) 90.000 m², 60.000 m², 105.000 m²  E) 60.000 m², 90.000 m², 105.000 m² 
 
18. Uma das raízes da equação 3x ² - px – q = 0, na qual x é a variável, é o elemento -1. O valor de p – q é 
 
A) –1 B) 0 C) –3 D) 3 E) 1 
 
19. Uma turma de 15 operários realiza certa tarefa em 45 dias. Em quantos dias, essa turma realizará outro 

serviço, cuja dificuldade é igual a 4/5 da dificuldade do primeiro? 
 
A) 56 dias. B) 40 dias. C) 30 dias. D) 36 dias. E) 26 dias. 
 
20. Se diminuirmos em 0,5 cm as tiras que vamos cortar, ao invés de 8, obteremos 9 tiras. Qual era o tamanho 

da peça inteira? 
 
A) 72 cm B) 64 cm C) 80 cm D) 90 cm E) 36 cm 
 
21. Um tanque de água de 4hm (hectômetro) de comprimento, 3m de largura e 2dm (decímetro) de profundidade 

está cheio 2/3 de sua capacidade. Então, quantos metros cúbicos ainda cabem de água? 
 
A) 220m³ B) 400m³ C) 160m³ D) 80m³ E) 240m³ 
 
22. Uma pessoa emprestou 1/4 de seu capital a 3% ao mês, e o restante, a 4% ao mês. Depois de 6 meses, 

recebeu R$ 3.600 de juros simples pelas duas partes. Portanto, o capital emprestado foi de 
 
A) R$ 16.000,00 B) R$ 18.000,00 C) R$ 20.000,00 D) R$ 22.000,00 E) R$ 24.000,00 
 
23. Um comerciante elevou o preço de suas mercadorias em 50% e divulgou, no dia seguinte, uma remarcação 

com desconto de 50% em todos os preços. O desconto realmente concedido em relação aos preços 
originais foi de 

 
A) 40% B) 36% C) 32% D) 28% E) 25% 
 
24. Um clube promoveu um show de Música Popular Brasileira ao qual compareceram 200 pessoas, entre sócios 

e não-sócios. No total, o valor arrecadado foi R$ 1.400,00, e todas as pessoas pagaram ingresso. Sabendo-
se que o preço do ingresso foi R$ 10,00 e que cada sócio pagou a metade desse valor, o número de sócios 
presentes ao show é de 

 
A) 100 B) 80 C) 140 D) 160 E) 120 
 
25. Um aparelho de som custa, a vista, R$ 890,00. Financiando esse aparelho em oito meses, cada parcela será 

de R$ 151,30. Qual a taxa de juros simples ao mês? 
 
A) 5,5% B) 4,5% C) 4,2% D) 3,5% E) 3,8% 
 

CCOONNHHEECCIIMMEENNTTOOSS  DDEE  IINNFFOORRMMÁÁTTIICCAA  
 
26. Julgue as seguintes afirmações sobre os componentes de um computador pessoal. 

 
I.  Os quatro principais componentes de um computador pessoal são: processador, memória, barramentos e 

dispositivos de entrada e saída. 
II.  Os barramentos são a parte do computador utilizada para impedir a passagem de dados e programas 

indesejáveis. 
III. A memória RAM é utilizada para evitar que os dados sejam perdidos, quando o computador for desligado. 

Assim, todos os arquivos gravados, antes de se desligar o computador, estarão armazenados na memória 
RAM,  quando este for ligado novamente. 

 
Escolha a alternativa que indica a(s) afirmação(ões) CORRETA(S). 
 

A) Apenas I. B) Apenas II. C) Apenas III. D) Apenas II e III. E) Apenas I e III. 
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27. Julgue as seguintes afirmações sobre o sistema operacional Windows XP. 

 
I.   Para criar uma pasta utilizando o Windows Explorer, pode ser adotada a seguinte seqüência de passos: 

acessar o menu “Arquivo”; selecionar a opção “Criar”; selecionar a opção “Pastas”; e, por fim, digitar o 
nome da pasta a ser criada. 

II.  O “Painel de Controle” oferece opções para gerenciar diversos recursos do sistema operacional, tais 
como adicionar e remover programas, configurar dispositivos, adicionar novo hardware, dentre outras. 

IIII.  A opção “Acessórios do Windows” inclui diversos aplicativos que acompanham o Windows XP. Dentre 
estes aplicativos, estão a “Calculadora”, o “Bloco de notas”, o “Paint”, o “Excel” e outros. 

 
Escolha a alternativa que indica a(s) afirmação(ões) CORRETA(S). 

 
A) Apenas I. B) Apenas II. C) Apenas III. D) Apenas I e II. E) I, II e III. 
 
28. Julgue as seguintes afirmações sobre o editor de textos Word. 

 
I.   O recurso do Word conhecido como “referência cruzada” serve para manter um link entre um texto 

selecionado e um elemento do arquivo como uma figura ou uma página. Com este recurso, basta 
clicar no texto selecionado para acessar o elemento referenciado. 

II.  O comando do Word conhecido como “Autoformatação” é utilizado para ajustar, automaticamente, o 
tamanho das células de uma tabela ao tamanho do texto contido na tabela. 

III. O comando “Layout de Impressão” do menu “Exibir” permite configurar a página a ser impressa, 
estabelecendo, por exemplo, o tamanho do papel, as margens, a orientação da página, dentre outras 
características. 

 
Escolha a alternativa que indica a(s) afirmação(ões) CORRETA(S). 

 
A) Apenas I. B) Apenas I e II. C) Apenas I e III. D) Apenas II e III. E) I, II e III. 

 
29. Julgue as seguintes afirmações sobre noções de Internet. 
 

I.   As páginas da Internet são escritas utilizando-se a linguagem WWW (World Wide Web), que é capaz de 
representar textos e links para diversos tipos de objetos, tais como figuras, filmes, músicas, etc. 

II.  O serviço de correio eletrônico identifica os usuários através de endereços, com o seguinte formato: 
usuario@dominio.pais, sendo que usuario é a identificação única do indivíduo (roberto, por exemplo); 
dominio é o domínio da empresa detentora da conta de correio eletrônico (yahoo.com, por exemplo) e pais é 
o país em que a empresa encontra-se instalada (br, por exemplo). 

III.  O google é atualmente o programa de busca mais popular da Internet. Para procurar documentos na 
Internet, contendo uma frase exata, Instituto de Assistência Social e Cidadania, por exemplo, a frase deve 
ser digitada entre aspas, ou seja, “Instituto de Assistência Social e Cidadania”. 
 

Escolha a alternativa que indica a(s) afirmação(ões) CORRETA(S). 
 
A) Apenas I. B) Apenas II. C) Apenas III. D) Apenas I e II. E) Apenas I e III. 
 
30. Considerando a planilha abaixo, julgue as afirmações sobre a planilha eletrônica Excel. 
 
 

 A B C 
1 Nome Idade Salário 
2 Joana 22 R$ 1.200 
3 José 30 R$ 1.150 
4 Maria 25 R$ 650 
5 Pedro 39 R$ 900 

 
 

I.   A fórmula SOMASE(C2:C5,"<1150") retorna como resultado o valor 1550. 
II.  A fórmula SE(SOMA(C2:C5)<3000,"aumentar","manter") retorna como resultado o valor "manter". 
III. A fórmula COL(C1) retorna como resultado o valor Salário. 

 
Escolha a alternativa que indica a(s) afirmação(ões) CORRETA(S). 
 

A) Apenas I.  B) Apenas II. C) Apenas III. D) Apenas I e II. E) Apenas II e III. 
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CCOONNHHEECCIIMMEENNTTOOSS  DDAA  PPOOLLÍÍTTIICCAA  NNAACCIIOONNAALL  DDEE  AASSSSIISSTTÊÊNNCCIIAA  SSOOCCIIAALL  

  
3311.. Dentre as alternativas abaixo, qual não se encontra dentro dos objetivos da Assistência Social? 
 
A) Proteção à família, à maternidade, à infância, à adolescência e à velhice. 
B) Amparo às crianças e adolescentes carentes. 
C) Promoção da integração ao mercado de trabalho. 
D) Habilitação e reabilitação das pessoas portadoras de deficiência. 
E) Garantia de 02 (dois) salários mínimos de benefício mensal à pessoa portadora de deficiência e aos idosos que não 

possuírem renda. 
 
32. No que diz respeito ao Benefício de Prestação Continuada, previsto na Lei Orgânica da Assistência Social, é 

incorreto afirmar que 
 
A) para efeito de concessão deste benefício, a pessoa portadora de deficiência é aquela incapacitada para a vida 

independente e para o trabalho. 
B) o benefício de prestação continuada deve ser revisto a cada 02 (dois) anos para avaliação da continuidade das 

condições que lhe deram origem. 
C) o pagamento do benefício cessa no momento em que o beneficiário passa a ser independente financeiramente. 
D) o pagamento do benefício cessa no momento em que ocorrer a morte do beneficiário. 
E) o benefício, em qualquer hipótese, é vitalício e não precisa ser revisto. 
 
33. Qual alternativa abaixo não pode ser considerada como Serviço de Proteção Básica de Assistência Social? 
 
A) Programa de atenção integral às famílias. 
B) Centros de convivência para idosos. 
C) Serviços para criança de 0 (zero) a 6 (seis) anos de idade que visem ao fortalecimento dos vínculos familiares. 
D) Assistência Judiciária gratuita e universal para todo cidadão. 
E) Programas de incentivo ao protagonismo juvenil e de fortalecimento dos vínculos familiares e comunitários. 
 
34. No que diz respeito à Política Nacional para a Integração da Pessoa com Deficiência, 
 

I.   uma das suas diretrizes é estabelecer mecanismos que acelerem e favoreçam a inclusão social da pessoa 
com deficiência. 

II.  um dos seus objetivos é estabelecer mecanismos que acelerem e favoreçam a inclusão social da pessoa 
com deficiência. 

III. um dos seus princípios é o respeito às pessoas com deficiência que devem receber igualdade de 
oportunidades na sociedade.  

IV. dentre as diretrizes, encontra-se a de garantir, a partir do requerimento dos seus familiares, o atendimento de 
apenas algumas das necessidades da pessoa portadora de deficiência com o cunho assistencialista. 

 
Escolha a alternativa correta. 

 
A) Os itens I, II e IV estão corretos. 
B) Os itens II e IV estão incorretos. 
C) Apenas o item IV está incorreto. 
D) Todos os itens estão corretos. 
E) Todos os itens estão incorretos. 
 
 
35. O Estatuto da Criança e do Adolescente e o Estatuto do Idoso estabelecem que 
 
A) ao idoso, à criança e ao adolescente internados é assegurado o direito de ter um acompanhante no turno da noite. 
B) é assegurado à criança, ao adolescente e ao idoso, exclusivamente, quando internados em estabelecimento de 

saúde particular, o direito à acompanhante. 
C) os estabelecimentos de saúde deverão proporcionar condições para a permanência em tempo integral de um dos 

pais ou responsável, nos casos de internação de criança ou adolescente e para permanência de acompanhante, nos 
casos de internação de idosos. 

D) é assegurado apenas à criança e ao idoso o acompanhamento por pessoa responsável, durante o período de 
internamento. 

E) a criança e o adolescente, em virtude da idade, têm assegurado, em qualquer estabelecimento de saúde, no turno do 
dia, o acompanhamento por um dos pais ou responsável. 
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36. Baseados no Estatuto da Criança e do Adolescente ou no Estatuto do Idoso, podemos afirmar. 
 
A) Considera-se idoso, para efeitos da Lei, a pessoa com idade igual ou superior a 70 (setenta) anos de idade. 
B) Considera-se criança, para os efeitos da Lei, a pessoa até 13 (treze) anos de idade incompletos e adolescente, 

aquele entre 13 (treze) e dezoito anos de idade. 
C) É proibido o trabalho aos menores de 16 (dezesseis) anos de idade, salvo na condição de aprendiz, a partir dos 14 

(quatorze) anos de idade. 
D) É proibido qualquer trabalho para adolescentes até os 18 (dezoito) anos de idade. 
E) É permitido o trabalho, em tempo integral, protegido para os adolescentes a partir dos 14 (quatorze) anos de idade. 
 
37. Joana tem 8 (oito) anos de idade e mora com sua mãe Maria, em um barraco na comunidade do Besouro 

Encantado. Durante o dia, perambula pela rua, pedindo esmola nos sinais, com sua mãe que é maior de 
idade e está desempregada. Joana não sabe ler e se encontra fora da escola. 

 
Tomando como base o caso acima narrado, cabe ao Conselho Tutelar 

 
A) aplicar, apenas, uma Medida de Proteção, pois as medidas não podem ser aplicadas cumulativamente. 
B) abrigar a criança, pois esta é única medida regular e cabível para estes casos. 
C) protocolar denúncia, junto ao Ministério Público, acusando a mãe de vadiagem. 
D) encaminhar a mãe para programa oficial de proteção à família e a criança para inclusão em programa de auxílio à 

criança e para matrícula na escola, sem prejuízo de outras medidas cabíveis. 
E) encaminhar a criança e a mãe para programa comunitário de auxílio, orientação e tratamento a alcoólatras e 

toxicômanos. 
 
38. Ao tomar conhecimento de que uma criança de 10 (dez) anos de idade vem sendo abusada sexualmente pelo 

pai, sem conhecimento da mãe, qual medida deverá ser adotada pelo Conselho Tutelar? 
 
A) Aplicar a medida protetiva de suspensão do pátrio poder e colocar a criança em família substituta. 
B) Encaminhar para o Instituto Médico-Legal (IML) para que este realize os exames periciais necessários. 
C) Ingressar na justiça, com uma ação de guarda, com pedido liminar, de modo a retirar a criança do seu domicílio. 
D) Aplicar as medidas de proteção cabíveis e encaminhar o caso para ser investigado pela Gerência de Polícia da 

Criança e do Adolescente. 
E) Comunicar o fato ao Conselho de Direito da Criança e do Adolescente (CONDICA). 
 
39. No que diz respeito ao Centro de Referência da Assistência Social (CRAS), qual alternativa se encontra 

incorreta? 
 
A) O CRAS atua com famílias e indivíduos em seu contexto comunitário, visando à orientação e ao convívio sociofamiliar 

e comunitário. 
B) O CRAS é uma unidade pública do município, com base territorial, localizado em áreas de vulnerabilidade social.  
C) O CRAS executa serviços de proteção social básica, organiza e coordena a rede de serviços socioassistenciais 

locais. 
D) A equipe do CRAS deve prestar informação e orientação para a população de sua área de abrangência bem como se 

articular com a rede de proteção social local. 
E) A equipe do CRAS é responsável por encaminhar adolescentes infratores, para cumprirem Medida Sócio-Educativa, 

privativa de liberdade. 
 
40. Na implantação da Política Municipal da Pessoa Idosa, não é responsabilidade do poder público municipal 
 
A) responder pela concessão e pelo pagamento do benefício de prestação continuada de um salário mínimo ao idoso 

com mais de 65 anos. 
B) garantir a pessoa idosa assistência integral à saúde. 
C) incentivar os movimentos de pessoas idosas a desenvolverem atividades culturais. 
D) promover e defender os direitos da pessoa idosa. 
E) adaptar o transporte coletivo do Município às necessidades da pessoa idosa.  


